MATEMATICAS 4 SESION 15

Logaritmica
Objetivo

Conocer las caracteristicas propias de la Funcion Logaritmica.

Introduccién

Las funciones polindmicas, racionales e irracionales se llaman funciones algebraicas.
Las funciones que no son algebraicas, como las exponenciales, logaritmicas y circulares se llaman
funciones trascendentes.

Mapa conceptual

ALGEBRAICAS

Desarrollo

Lafuncion logaritmicaenbaseaeslafuncién inversa de la exponencial
en base a.

f(x)=Ilog, x
a=0, azl

f(x)=Ilog, x




X y =log, x
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f(x)=Ilog, x
z
f(x)=log, x
X z
1/8 3
1/4 2
1/2 1
1 0
2 -1
4 -2
8 -3
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MATEMATICAS 4

Propiedades de las funciones logaritmicas

+
Dominio: E
Recorrido: B

Es continua.
Los puntos (1, 0) y (a, 1) pertenecen a la grafica.

Es inyectiva (ninguna imagen tiene mas de un original).
Creciente si a>1.

Decreciente si a<l1.
Las graficadelafuncién logaritmica es simétrica (respecto a la bisectriz del 1%y 3%

cuadrante) de la graficade la funcién exponencial, ya que son funciones reciprocas o

inversas entre si.
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Definicién de logaritmo

log. x=y =& =x a-0yazl

Siendo a la base, x el nUmero ey el logaritmo.

log, 4 =2 2% =4
log, 4 =2 2% =4
log,1 =0 2% =1

Calcular por la definicién de logaritmo el valor de vy.
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De la definicién de logaritmo podemos deducir:

No existe el logaritmo de un nidmero con base negativa.

Adlog__ x

No existe el logaritmo de un nidmero negativo.

Alog, (—x)

No existe el logaritmo de cero.

Adlog_ 0

El logaritmo de 1 es cero.

log.1=0

El logaritmo en base a de a es uno.
log.a=1
El logaritmo en base a de una potencia en base a es igual al exponente.

log. & =n
g,




Propiedades de los logaritmos
1El logaritmo de un producto es igual ala suma de los logaritmos de los
factores.

log, (x-y) =log, x +log, y
log, (4+8)=log, 4 +l0g,8=2+3=5

2 El logaritmo de un cociente es igual al logaritmo del dividendo menos el
logaritmo del divisor.

'
log, %] = log, x - log, y

r
log, §]=|DQ28—|DQZ4=3—2=1

L

3El logaritmo de una potencia es igual al producto del exponente por el
logaritmo de la base.

log, (x") = i log, x
log, (8*) = 4log, 8 =43 =12

4El logaritmo de una raiz es igual al cociente entre el logaritmo del
radicando y el indice de la raiz.

log, (@')_c) = % log_ x
log, ({‘jg) = %|0g28= %-3: %

5Cambio de base:




Logaritmos decimales
Son los que tienen base 10. Se representan por log (x).

Logaritmos neperianos
Son los que tienen base e. Serepresentan por In (x) o L(x).
Resumen

Lafuncion logaritmicaenbaseaeslafuncién inversa de la exponencial
en base a.

http://mww.youtube.com/watch?v=8e0roDL-3uA
http://imww.youtube.com/watch?v=w0OqjXKHo5g&feature=related
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